

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Особенности унификации стандартов регулирования мирового финансового рынка

Щепочкина Наталья Алексеевна

Аспирант

Финансовый университет при Правительстве РФ, Международные валютно-кредитные и финансовые отношения, Москва, Россия
E-mail: nat1308@gmail.com

Глобальное присутствие международных финансовых институтов, международная финансовая интеграция и быстрое развитие финансовых инноваций – вот ключевые предпосылки перехода мировой экономики в новую стадию – стадию финансализации.

Термины «финансализация», «финансализированная экономика» и «финансовая глобализация» широко используются в современной научной литературе [1, 5]. Автор предлагает следующее определение термина «финансализация»: форма функционирования экономики, которая характеризуется преобладанием финансовых сделок (то есть сделок с капиталом) в общей структуре международных отношений и подчинением реального сектора экономики финансовому.

Международная финансовая интеграция поставила ряд вопросов перед участниками мирового финансового рынка. Существующая разница между национальными стандартами регулирования финансовых рынков и рекомендациями международных организаций в этой области осложняет модернизацию мировой финансовой архитектуры и сглаживание кризисных явлений, характерных для мирового финансового рынка в условиях современной геоэкономики [2, 3].

Анализируя опыт следования рекомендациям международных организаций со стороны национальных правительств, мы можем сделать вывод, что в ходе этого процесса возникает ряд сложностей. Во-первых, в разных странах сложилась своя законодательная система в области регулирования финансовых отношений (те или другие операции могут быть жестко регламентированы в одной стране и практически не подчиняться никаким законодательным нормам в другой). Во-вторых, особенности инфраструктуры финансового рынка того или иного государства также усложняют процесс проведения единообразной оценки состояния национального финансового сектора. Наконец, следование предложениям и применение новейших международных методик носит добровольный характер, и далеко не каждое государство готово начать перестройку своей финансовой системы (в силу низкой степени развитости системы регулирования национального рынка или из-за отсутствия достаточного объема средств для подобных изменений).

Мы полагаем, что модернизация системы регулирования мирового финансового рынка должна базироваться на успешном применении международных стандартов. Успешная унификация норм регулирования национальных финансовых систем в условиях глобальной экономики – одна из важнейших задач в области реформирования архитектуры мирового финансового рынка на современном этапе.

Литература

Конференция «Ломоносов 2011»

1. Вайн Саймон. Глобальный финансовый кризис: механизмы развития и стратегии выживания. – М.: Альпина Бизнес Букс, 2009.
2. Гринспен Алан. Эпоха потрясений: Проблемы и перспективы мировой финансовой системы. / Пер. с англ. – 3-е изд. – М.: ООО «Юнайтед Пресс». 2010.
3. Смыслов Д. В. Реформирование мировой валютно-финансовой архитектуры: 1990 – 2000-е годы. – М.: ИМЭМО РАН, 2009.
4. Alacevich Michele. The Political Economy of the World Bank: the Early Years. – Stanford, California, 2009.
5. Stiglitz Joseph E. Globalization and its discontents. – W.W. Norton & Company. New York London, 2002.
6. The Group of Twenty: www.g20.org
7. The International Monetary Fund: www.imf.org